

6-го апреля шахматный турнир в Ленинграде посетил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищ О. Куусинен.



Тов. Куусинен среди участников турнира (слева направо): в первом ряду — П. Керес, О. Куусинен, М. Ботвинник; во втором ряду — И. Бондаревский, И. Болеславский, А. Лиленшталь и В. Смыслов.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Гимнастические соревнования комсомольцев

Сила и ловкость

Занятия в классах закончились. В спортивном зале Т-Станской средней школы выстроились 5 групп комсомольцев — участников гимнастических соревнований. Все ветераны ждут команды.

— Приготовиться! — скомандовал руководитель.

Группы девушки

16 апреля 52 комсомольца Мурзинской средней школы успешно выполнили гимнастические упражнения. Две группы девушек по исполнению упражнений вели уступали юношам.

И. Калмыков.

Решение выполняется

В начале апреля райком ВКП(б) обсуждал вопрос о состоянии животноводства в колхозе им. Ворошилова. Было выявлено, что правление колхоза плохо обращает внимание на подготовку коня к весеннему севу. Лошади имели низкую среднюю упитанность, часть рабочих лошадей имела побитость.

После решения райкома ВКП(б) положение резко изменилось.

П. Еремина.

Н. Спиридонов.

Агротехническая консультация

Опасность поражения озимых

Весной 1941 года создается опасность большого поражения озимых посевов ржи и пшеницы грибными заболеваниями. Мы здесь расскажем о некоторых заболеваниях, которые могут поражать озимые в условиях Т-Станского района и о мерах борьбы с ними.

Грибные заболевания вызывают загнивание озимых. Всходы после схода снега отмирают отдельными растениями или группами. При этом можно заметить у корневой шейки, в листовых пазухах и на листьях беловатые, а позднее крупные черные, неопределенной формы, величиной с яичко зерно-склерации (густые кусочки гриба).

Снежная крупка. Признаки такие: весной посевы покрываются белым паутинным налетом шарообразными мелкими белыми пятнами.

Снеговая плесень или выпревание озимой вызывается сумчатым грибом. Признаки: посевы покрыты нежным паутиннообразным белым или сероватым налетом. Растения прилипают к земле и начинают загнивать. На поле образуются пластины. На отмерших листьях возникают поверхности красноватые шарообразные плодовые тела (перитеции).

Эта болезнь передается с семенами во время лущения. Заржение зерна происходит еще в момент его формирования,

Наши читатели

Бездельник в должности инспектора

XVIII съезд ВКП(б) поставил огромные задачи в деле коммунистического воспитания трудящихся. Большая роль в этом деле принадлежит политпросветучреждениям.

Однако клубы, избы-читальни и красные уголки в большинстве сел работают слабо.

Вот, например, клуб села Болтишки. Работа его заведующего Озернова заключается буквально в открывании и закрывании клуба. Он признается сам: «Своих обязанностей и задач как следует не знаю». А когда спросили его, какая ему была оказана помощь со стороны инспектора района по политпросветработе, он удивился: «А разве есть инспектор?»

Сказывается неудовлетворительное руководство политпросветучреждениями со стороны инспектора тов. Савельева.

Савельев так самоуспокоился, что вовсе не чувствует никакой ответственности за работу подведомственных ему учреждений. «Дела и так хорошо идут», — говорит он.

В Алферьевском клубе имеется заведующий т. Наумов. Он не утруждает себя даже открывать клуб по вечерам. Исполком сельсовета, видя такую бездеятельность заведующего клубом Наумова, решил заменить его более энергичным товарищем. Но из РОНО сказали, что «категорически» возражают отстранять Наумова от работы. Видимо, работникам РОНО спокойнее жить с бездельниками.

Также ви зимой, ни летом не открывается клуб в с. Мамайке.

Знает ли что-нибудь о работе политпросветучреждений Савельев? Нет, он ничего не знает. За всю зиму он ви разу не был в районе.

Не пора ли на должность политпросветинспектора назначить работоспособного человека, желающего оживить культурную работу в деревне.

В. Пименов.

вскоре после цветения, в период восковой спелости и после уборки.

Меры борьбы: проправливание семян ртутными препаратами, удаление излишней воды с поля во время таяния снега, рассып золы по всходам, раннее боронование и подкорка всех слабых участков.

Большую роль в борьбе с заболеваниями озимых играют культурно-хозяйственные мероприятия — своевременная уборка урожая, тщательная просушка зерна, введение правильного севооборота и посев устойчивых сортов.

Во всех колхозах надо установить наблюдения за появлением болезней на озимых, чтобы быстрее принять соответствующие меры.

В. Александрина, агроном райземотдела.

Самолет Черевичного вернулся на остров Врангеля

17 апреля, после 4 суток, проведенных на дрейфующей «льдине № 2», самолет «СССР-Н-169» вернулся на остров Врангеля.

Здесь участники высокогор-

ной экспедиции пробудут несколько дней, а затем снова вылетят для проведения научных работ на дрейфующую льдину.

(ТАСС).

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 17 апреля)

На балканском фронте, в Югославии продолжаются бои в районе города Сараево. Германские войска, указывается в сводке германского командования, сломили в этом районе сопротивление югославских

войск. Итальянские войска продвинулись со стороны албано-югославской границы в северном направлении и заняли города Антивари и Петинье (не далеко от границы).



На греческом участке фронта германские войска заняли пункт Сервия (Северная Греция). Греческие газеты сообщают, что 15 апреля войска союзников отошли на новые позиции. Начавшиеся 14 апреля в Западной Македонии бои — в полном разгаре. В центральной Македонии греки упорно защищаются, наносят германским войскам значительный ущерб.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, сообщает, что на фронте южнее Сервии в результате неудачных массовых атак германской пехоты, проводившихся при поддержке танков, немцы потеряли, примерно 2 дивизии, но несмотря на круевые потери, атаки продолжаются. Корреспондент указывает, что в секторе к западу от Сервии сконцентрировано, по крайней мере, 10 германских дивизий.

В Албании итальянские войска заняли ущелье Кифафе (к югу от города Корчи). В итальянской сводке сообщается, что части итальянской армии заняли после ожесточенного боя город Клиссири (Южная Албания).

* * *

В ночь на 17 апреля германские военно-воздушные силы совершили крупный налет на Лондон. Многочисленные эскадрильи германской авиации сбрасывали фугасные и зажигательные бомбы всех калибров беспрерывно в течение всей ночи. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает, что этот налет на Лондон был наиболее ожесточенным из всех налетов на английскую столицу с начала войны. В городе и окрестностях произведены огромные разрушения.

Английские бомбардиров-

щики в ночь на 17 апреля совершили налет на аэродромы, находящиеся на территории в Северной Франции. В ту же ночь соединения английской авиации атаковали Бремен, Вильгельмсхafen, Куксхафен (Западная Германия).

Усилилась активность английского флота в Средиземном море. Английские военно-морские силы, оперирующие в Западной части Средиземного моря, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 16 апреля совершили нападение на караван итальянских судов. Все 5 пароходов каравана и 3 эсминца, сопровождавшие его, потоплены. Итальянское агентство Стефани опровергло это сообщение.

В Северной Африке операции развертываются на ли比亚ско-египетской границе в районе порта Сиди-Ум-Аль-Хаджар. По словам английской газеты «Ньюс Кро-никл», английские войска, действующие в Северной Африке, прилагают все силы к тому, чтобы своевременно сосредоточить достаточное количество танков и орудий и пристановить продвижение немцев. Газета считает, что сражение за Африку никоим образом не должно быть проиграно Англией, так как исход этого сражения может иметь далеко идущие последствия.

В Восточной Африке английские войска продолжают преследовать отступающие итальянские части. По сообщению английского командования численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время определяется приблизительно в 76 000 человек. (ТАСС).

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.